

## Таиланд - Эльдорадо для швейцарцев, страдающих болезнью Альцгеймера? | La Thaïlande deviendra un Eldorado pour les Suisses atteint de la maladie Alzheimer?

Auteur: Татьяна Гирко, [Берн](#) , 10.04.2014.



©alzheimerthailand.com

Новые центры, в которых будут принимать швейцарцев, больных Альцгеймером, возможно, скоро откроют свои двери ... в Таиланде. Хорошее решение проблемы роста медицинских расходов?

|  
De nouveaux établissements destinés aux malades suisses, probablement, vont ouvrir ses portes prochainement ... en Thaïlande. Est-ce une bonne solution face à l'explosion des coûts de la santé?

La Thaïlande deviendra un Eldorado pour les Suisses atteints de la maladie Alzheimer?

Затянувшиеся каникулы с точки зрения одних и настоящая депортация по мнению других – так оценивают сторонники и противники идею создания специализированных учреждений для больных этого типа в курортном центре Юго-Восточной Азии. Инвесторы гарантируют швейцарское качество по сниженной цене, и этот аргумент, по их словам, уже заинтересовал власти некоторых кантонов и коммун Конфедерации.

По данным Ассоциации Alzheimer Suisse, около 8% населения старше 65 лет страдают от болезни Альцгеймера или другой формы деменции. Многие эксперты сходятся во мнении, что количество жертв этих заболеваний будет неуклонно расти: по приблизительным оценкам, к 2050 году их число увеличится в 3-4 раза. Между тем, в Швейцарии уход за больными стоит недешево – в среднем содержание в медико-социальном учреждении (EMS) обойдется в 74583 франков в год, а в домашних условиях – приблизительно на 20% дешевле. Впрочем, по мере прогрессирования заболевания самостоятельная опека может оказаться даже дороже, чем отправка больного в специализированное учреждение, отмечает Alzheimer Suisse.

Идея, которую взяли на вооружение швейцарские инвесторы, была реализована в Таиланде десять лет назад. После смерти отца социальный работник Мартин Воодтли, уроженец Берна, остался один на один с матерью, страдавшей болезнью Альцгеймера. Ему не удалось найти на родине подходящее учреждение, куда бы он мог себе позволить ее поместить, и тогда Мартин Воодтли отправился в Таиланд, где бывал раньше с миссией «Врачей без границ».

Так в 8500 км от Швейцарии появился центр Baan Kamlangchay – уютное заведение, состоящее из восьми небольших домов, расположенных в обычном жилом квартале. В них живут 14 «постояльцев», как их здесь принято называть, окруженные 24 часа в сутки заботой нескольких десятков медсестер и сиделок. Стоимость проживания в таком центре составляет 3500 франков в месяц, эта сумма, как правило, легко покрывается за счет пенсии. Правда, на базовую медицинскую страховку рассчитывать не приходится – компании редко соглашаются оплачивать расходы на услуги, оказанные за пределами Швейцарии, если в этом не было необходимости.

Небольшой центр в Чиангмае, в котором даже немного говорят на немецком, хорошо известен в Германии и особенно Швейцарии, где он стал источником вдохновения для авторов проекта строительства нового специализированного учреждения, рассчитанного на несколько десятков пациентов.

Расходы на содержание больных и пенсионеров все чаще становятся актуальной темой для швейцарских политиков. Население стареет, и социальные расходы ложатся тяжким бременем на плечи работающих швейцарцев. Правительство собирается провести [реформу пенсионной системы](#), однако ее результатов придется ждать еще долго. А пока оригинальные способы сэкономить звучат со всех сторон.

Так, в прошлом году с предложением [отправлять малоимущих пенсионеров в Марокко](#) выступил женевский депутат Ив Нидеггер. Его идея вызвала волну

возмущения среди швейцарской публики и [живой интерес российских СМИ](#).

В случае с больными Альцгеймером вопрос становится еще более деликатным. Кто и когда должен дать согласие на переезд? Если больной уже не способен принять осознанное решение, кто имеет право представлять его интересы? Наконец, как скажется на его состоянии пребывание даже в самом уютном заведении вдали от родины?

Хорошо известно, как важны для жертв Альцгеймера привычные ориентиры, которые могут помочь им ухватиться за ценный обрывок воспоминания, – знакомую мелодию или любимое с детства блюдо. Представится ли им такой шанс в чужой стране, где говорят на незнакомом языке, царят другие нравы и обычаи? Да и за экономию, как ни странно, все равно придется платить – родственникам, оставшимся в Швейцарии, будет непросто навещать больных на выходных. Получается, что не имея возможности решить проблему на месте, общество пытается от нее избавиться, отправив источник беспокойства за тысячи километров.

Остается надеяться, что сторонники проекта хорошо взвесили все риски – ведь на месте пациентов центра в Чиангмае однажды может оказаться каждый. Но вспомнит ли, как он сюда попал?

[болезнь альцгеймера в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Швейцарские старики – на руках у иностранцев](#)

[«Прозябать» в Швейцарии или «быть экспортированными» в Марокко?](#)

[Швейцарских пенсионеров вышлют в Марокко?](#)

[Берн: деревня для больных Альцгеймером](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/node/17469>